

# 停用的核酸检测亭何去何从？

## 广大市民积极建言献策

本报讯（记者 张志忠）“冬天外边冷，要是能把核酸检测亭改造成环卫工人的路边休息点，他们扫几条街就有个能歇脚、喝热水的地方不是挺好？”近日，本报报道了核酸检测亭能否资源再利用的问题后，不少市民通过留言、来电等方式，提出不少改造再利用的好建议。

市民表示，核酸检测亭设施齐全、造型美观，改造成环卫工小屋、便民早点摊、

医护站、报刊亭、保安亭等，都是不错的选择。比如改造成成为休息驿站，为环卫工人、外卖快递骑手等群体提供歇脚之处，让他们在工作间隙能够有地方坐一坐、喝口水，给手机、电动车充充电，特别是在寒冬酷暑时节，休息驿站更能发挥遮风避雨的作用。市民李先生认为，对户外工作者来说，满足他们的隐性需求，为其提供更加舒适、安全工作环境的同时，也是城市

人性化治理的生动体现。

记者在采访中注意到，核酸检测亭这种小屋，在做好统筹规划的基础上，确实可以有更多可利用的场景。不过记者了解到，核酸检测亭的产权比较复杂，有的是各级政府部门采购的，有的属于检测机构，还有一些是利用集装箱改造而成或自建的，因此还得分类施策，具体情况具体研究和解决。

与此同时，我市有关部门也在积极推动核酸检测亭后续管理和资源再利用工作。虽然疫情防控政策优化和调整，但仍保留部分核酸检测亭在继续使用，方便有需要的市民进行检测；还有一部分被平城区作为“发热诊疗站”投放到各街道社区，投入到“百日抗疫为民服务行动”中，解决居民就医用药问题，为居民免费发放抗疫药品、指导患者科学治疗与康复。

## 我市文化市场综合执法岗位比武竞技

本报讯（记者 陈杰）6日，大同市第三届文化市场综合执法岗位练兵技能竞赛在市图书馆举行。通过竞赛，全面检验了我市文化市场综合执法岗位练兵成效，增强了全市文化市场执法人员公正文明的执法意识，展现了文化市场执法队伍的良好形象。

此次竞赛由市文化和旅游行政部

会同宣传、司法、文物、工会、妇联、团委等部门共同举办，旨在加强文化市场综合执法队伍建设，提高文化市场综合执法人员业务水平，推进严格规范公正文明执法。竞赛分为团体赛和个人赛两部分，技能竞赛注重检验练兵成效，综合考察执法人员法律法规规章、执法办案、证据固定、文书制作、案卷归档等掌握及应

用情况。

最终，市文化市场综合行政执法队获团体一等奖，浑源县文旅局、天镇县文旅局获团体二等奖，新荣区文旅局、左云县文旅局、阳高县文旅局获团体三等奖。个人赛中，张召获一等奖，关红卫、杨薇薇获二等奖，高浩杰、兰娟娟、张胜获三等奖。

## 婴儿烫伤严重 交警火速送医

本报讯（记者 刘剑）“警察同志，车上有个婴儿被烫伤了急需救治，现在路上这么堵，你们帮帮忙……”6日，在云州区西环岗，一名男子从一辆小车上飞奔下来，向正在执勤的云州公安分局交警大队城镇中队民警求助。

经了解情况，城镇中队中队长李峰得知求助车辆要赶往市一医院，立即让男子带孩子上车，他与辅警驾驶警车在前方开道，并使用喇叭提醒群众和车辆注意让行，仅用15分钟便将求助车辆护送至市一医院。然而，由于婴儿烫伤严重，需要转送市三医院，民警再次驾驶警车开道，将婴儿送至市三医院。等婴儿得到妥善处置后，民警才返回工作岗位。

## 返工返校高峰 严查车辆超员

本报讯（记者 刘剑）眼下正是返工返校高峰，连日来，浑源县公安局交警大队加强对重点路段的巡逻管控，严查客车超员等各类严重交通违法行为。仅2月6日上午，就查处超员违法行为3起。

是日8时30分许，执法小分队巡逻至原省道303线许村路段时，发现一辆银灰色五菱小型普通客车存在人员超员的嫌疑。经查，该车核载人数为7人，实载10人，超载3人。随后，民警在同一地点发现一辆小型普通客车，车核载9人，实载10人，超员1人。此外，民警还在唐庄丁字口发现一辆核载31人的大型普通客车搭乘了32人，其中一名儿童坐在过道中。

## 自以为买到驾照 原来是违法驾驶

本报讯（记者 辛雅君）一男子买到假驾驶证竟然不知，还未带证件驶上高速。近日，山西高速交警二支队查处了一起未取得驾驶证驾驶机动车的违法行为，男子面临罚款2000元、可并处15日以下拘留的行政处罚。

2月1日下午，高速二支队五大队民警在执勤期间，发现一辆小型轿车行驶途中突然变道减速。经检查，驾驶人郭某未能提供驾驶证、行驶证等有效证件，并表示也没有申领过电子驾照，还直言自己的驾驶证是去年12月花了7000元，通过“朋友”办理的，此次探亲没随身携带。

随后，民警通过核查郭某的身份证号码，确定其并没有取得合法的机动车驾驶证资格。郭某向民警讲述起了自己获得“驾驶证”的过程：在考试科目一的时候，“朋友”带他到考场门口坐在车里等，约一个小时左右，“朋友”给了他一张合格证，告诉他科目一已经通过了。“朋友”还告诉他，科目二、三都不用参加，都安排好了。12月的一天，郭某收到了“朋友”给的驾驶证。

民警告知郭某，驾驶证必须到正规驾校学习，通过各科目考试才能取得。

## 货车燃油耗尽 民警全力相助

本报讯（记者 辛雅君）近日，在孙右高速，一辆货车行驶途中燃油耗尽，幸被山西高速交警二支队的巡逻民警及时遇到，解了“油”愁。

近日，高速交警二支队六大队民警巡逻至孙右高速时，发现一辆轻型货车开着危险报警闪光灯停于应急车道。由于货车停在拐弯路段，存在一定的安全隐患，民警见状立即停车查看，并在车辆后方做好防护。

经询问得知，该车燃油表指示灯出现故障，无法准确获取油量实际情况，直到车辆行驶至该路段突然熄火，司机才知燃油耗尽。了解情况后，民警迅速驱车带领驾驶员前往就近加油站购买了柴油。



民警引导学生有序通过斑马线（受访单位提供）

### 中小学迎来开学季

## 平城警方开启“护学岗”

本报讯（记者 双红）2月6日，全市中小学迎来新的开学季。为确保中小学生学习安全，市公安局平城分局提前谋划、细致安排，在各中小学部署充足警力，撑起“平安伞”，全面开启“护学岗”勤务模式，守护师生平安入校。

开学第一天，该分局民警、辅警早早来到各个执勤点位，在引导学生、走访清查、警戒护卫，维护校园门前及周边治安秩序的同时，采取车巡

和步巡的方式，在校园门口及人流较多的路段，加大对可疑人员及社会闲散人员的巡逻盘查力度，消除一切安全隐患，确保校园周边治安隐患清理到位。

据了解，该分局将结合校园实际情况，加强巡逻防控、隐患排查，落实“见警车、见警灯、见警察”，有效确保校园及周边治安秩序平稳，营造治安良好、健康文明、秩序井然的环境，为师生筑牢“平安墙”。

## 平城区开展禁毒宣传活动

本报讯（记者 杨显郁）连日来，平城公安分局禁毒大队联合彩虹社工，在华严广场、鼓楼东西街等区域，开展禁毒宣传活动。

活动中，民警和彩虹社工为往来游客和沿街商户，详细讲解毒品的种类特征，强调毒品对个人、家庭、社会的危害以及相关法律法规。“毒品对人的中枢神经和内脏器官都有一定的伤害，长期

吸食毒品会引起呼吸系统等身体各个系统的疾病。”“一定要增强个人防范能力，共筑防毒拒毒屏障。”……民警和彩虹社工提醒过往群众，要警惕新型毒品的陷阱，提醒小朋友和家长，对陌生人免费提供的饮料和食物要有警惕心，避免不法分子使用毒品违法犯罪。

活动现场，民警对群众的提问一一进行了解答。

